Пластична гра "Буря на морі"

Дорослі стають в коло, зображуючи бурхливе хвилювання моря, діти зображує рибок, які ховаються на дно морське, чайок, які швидко махають крилами, стогнуть і ховаються на березі.

Гра "Відобрази"

Попросіть дітей зобразити: звук вітру; звук хмар, які підганяються вітром; звук великої пухнастого хмари. Наведіть дітям народні прикмети: Купчасті хмари - до вечора дощ буде. Низькі хмари - до дощу.

Пластична гра "Танок метеликів"

До цієї гри Ви можете спільно з дітьми скроїти і розфарбувати "вбрання" метелика, тобто його крила, з щільного паперу. Діти, вбравшись метеликами, то повільно і плавно, то рвучко і швидко зображують політ метелика.

Гра "Ластівки і комашки"

Гравці - комашки літають по галявині і наспівують: Комашки літають! Ластівку не помічають! Жу-жу! Жу-жу! Зу-зу! Зу-зу! Ластівка сидить у своєму гнізді і слухає їх пісеньку. Після закінчення пісні ластівка каже: "Ластівка встане, комашку зловить!" З останніми словами вона вилітає з гнізда і ловить комашок. Спійманий стає ластівкою, гра повторюється. Комашкам слід літати по всьому майданчику.

Гра "З чим не можна в ліс ходити?"

Мета: Уточнення і закріплення правил поведінки в лісі. Правила гри: Підібрати предмети або ілюстрації з зображенням рушниці, сокири, сачка, магнітофона, сірників, рогатки.

Гра "Чия пташка полетить далі?"

Всі гравці шикуються по одній лінії і по команді запускають свою паперову пташку. Виграє той, чия пташка далі всіх полетіла.

