Чим зайняти дитину в спекотний день

Давайте разом придумаємо, чим можна зайняти малюка, щоб літо пройшло веселіше і запам'яталося надовго.

Малюнки крейдою
Коли ви вирішуєте чим зайняти малюка, не забудьте про крейду. Нехай ваша дитина і його друзі малюють крейдою на асфальтових доріжках у дворі. Дайте їм відро з водою, щоб вони могли змивати старі малюнки і робити нові. Якщо у дворі грають кілька дітей, розділіть місце для малюнків на великі квадрати, щоб у кожного «художника» був своє «асфальтове» полотно. Спробуйте навчити малюків грати в «класи» або яким-небудь іншим іграм на свіжому повітрі, знайомим вам з дитинства.

Якщо дитина запитає: «Що мені намалювати?» - Порадьте йому зобразити велетня, як можна більшого зросту, сад, дерева, хмари і небо або надшвидкісну трасу, по якій мчать легкові машини, вантажівки і навіть поїзда.

Піщана черепаха
Якщо ваша дитина коли-небудь бачила черепаху - живу або на картинці, їй сподобається ідея зробити її з піску.

Спочатку прогуляйтеся разом по пляжу і зберіть мушлі. Потім принесіть їх туди, де ви розташувалися, і запропонуйте дитині виліпити велику черепаху з піску.

Це дуже просто зробити. Великий овальний горб - тулуб, маленький горбок нагорі - голова, опуклості з боків - ноги. Зліпивши тулуб черепахи, дитина може викласти його черепашками, які ви зібрали, і тоді у черепахи з'явиться панцир.

Золотошукач
Всі ми любимо знаходити скарби. Ви теж можете порадувати свого малюка пошуками якщо не золота, то, принаймні, міді. Для цього візьміть з собою на пляж сито або дрібну сітку і жменю монет.

Поки дитина грає де-небудь поблизу, розкидайте монетки в певному місці і присипте їх піском.

Коли все буде готово, дайте малюкові сито і нехай він «видобуває золото».

Картини на піску
Зробіть так, щоб поверхня піску була рівною і вологою, і нехай дитина що-небудь намалює на ньому паличкою або прутиком. Виправляти помилки «художнику» дозволяється тільки протягом однієї хвилини. Можна повчитися писати букви і цифри.

Паперовий змій
Літо - прекрасний час для запуску паперового змія. Однак до цього заняття необхідна підготовка. Паперового змія можна купити в магазині або зробити самим. Зі старшими дітьми все це можна приготувати заздалегідь - взимку, а коли настане літо, запускати змія.

Танок під струменем
Може так статися, що вам не вдасться потрапити на пляж, але, тим не менш, дуже захочеться трохи охолодитися. Все, що вам необхідно, - садовий шланг або літній душ. Маленькі діти люблять бігати і танцювати під струменями води. Можна міняти висоту і напрям струменя.

Запросіть маляра
Дайте дитині відерце з водою, великий пензлик, і вона годинами буде «фарбувати». Нехай вона пофарбує цементну підлогу поруч з басейном, лавки, іграшки - все, що не боїться вологи. Вона здивується, спостерігаючи за тим, як швидко під променями сонця зникає вода.

Пісочне печиво
Граючи на пляжі або в саду в ящику з піском, дитина із задоволенням «приготує» печиво з піску за допомогою кулінарних формочок і накриє стіл для чаювання.

Кинь черепашку
Вирийте в піску ямку і влаштуйте змагання з метання черепашок. Накресліть лінію, за якою повинні стояти гравці, і по черзі кидайте черепашки, намагаючись потрапити в лунку. Кожен кидає по п'ять черепашок. У міру того як дитина освоює гру, поступово відсувайте лінію все далі і далі від ямки.

Змахніть м'яч
Це дуже цікаве заняття, в якому можуть брати участь дорослі і діти. Все, що вам потрібно, - велика компанія, простирадло і м'ячик.

Гравці стають у коло і тримають простирадло на рівні пояса. Розрахуйтеся на «перший-другий». Потім киньте м'яч у центр простирадла. Перші номери намагаються змахнути м'яч з простирадла, а другі повинні маневрувати простирадлом, намагаючись утримати м'яч.

Коли м'яч впаде на землю, гра закінчується, а гравці міняються місцями. Підбадьорюйте і нагороджуйте всіх оплесками, особливо дітей.

Ящик з піском
Якщо ви не можете потрапити на пляж, влаштуйте його будинку. Виготовте ящик з сидіннями по кутах і високими стінками, щоб пісок не висипався.

Вашому малюку може бути цілком достатньо і декількох пакетів піску, висипаних у кутку двору, або навіть підійде просто відро або коробка піску.

Суп з камінчиків
У найменших дітей дуже сильно розвинена уява і навіть найпростіше заняття може здатися дуже кумедним. Наприклад, суп з камінчиків. Дайте дитині велику пластмасову миску, наполовину заповнену водою, і дерев'яну лопатку. Допоможіть йому приготувати суп з камінчиків. Додайте приправи залежно від пори року - трохи трави, крапельку бруду, прутиків, листя і т. д.Запитайте у дитини, що ще додати, щоб вийшов гарний колір. Які ще листя і квіти можна покласти в суп? Щоразу, додаючи що-небудь нове, обов'язково перемішуйте свій суп.

Звичайно, дитина повинна розуміти, що цей суп не призначений для людей. Ні в якому разі не пробуйте його. Коли він буде готовий, підігрійте його на сонці і підгодуйте їм чагарник.

Гра зі шлангом
Візьміть водопровідний шланг і включіть воду так, щоб вона текла рівним струменем. Запропонуйте дитині зробити кілька хоробрих вчинків. Нехай вона перестрибне через струмінь, висоту якого ви весь час збільшуєте. Потім нехай вона швидко пробіжить під струменем води. Пообертайте шлангом, щоб дитина змогла перестрибнути через водяне кільце. Потрясіть шлангом і подивіться, чи зможе малюк ухилитися від бризок.

Коли малюк втомиться і вимокне, розстеліть сухі рушники, і нехай він приймає сонячні ванни.

Налий і відміряй
Переливати і відміряти воду, використовуючи, звичайно, чистий домашній посуд, - чудове заняття для малюків не тільки вдома, але і на пляжі. Збирайте пластмасові баночки, пляшечки з-під ліків, глечики і т. д. Малюки люблять грати з водою, особливо коли не треба боятися її розлити і що-небудь забризкати.

Розфарбуй себе
Дістаньте садовий шланг, акварельні фарби, пензлики, і нехай дитина займеться малюванням. Дозвольте йому розфарбувати себе так, як йому заманеться; потім нехай змиє фарбу і почне все спочатку.

Дивлячись у небо
Якщо на вулиці так спекотно, що важко рухатися, краще не робити цього. Розташуєтеся десь у тіні і, лежачи поруч один з одним, дивіться на небо, обговорюючи те, що бачите.

