СКЛАДАЄМО КАЗКУ
Увечері перед сном настає сприятливий час для того щоб сісти поруч з дитиною і разом скласти казку.

Придумуйте казки та історії, максимально наближені, до будь якої реальної життєвої ситуації малюка, це допоможе вам краще зрозуміти його, дізнатися про його очікувані страхи. Казка може народитися з питань і відповідей. Наприклад:

- В одній казковій країні жив-був... Хто, як ти гадаєш? - їжак (наприклад). - З ким він жив? Що полюбляв робити? Про що мріяв? З ким дружив? Чого боявся? Одного разу вранці їжак прокинувся, вийшов зі своєї хатки і побачив..! Кого він побачив? Що той йому сказав? А їжачок що відповів? І куди вони пішли? Що стали робити? Кого зустріли? А куди потім повернулись?

ЩО Я ЧУЮ?
Запропонуйте дитині сісти, закрити очі прислухатися до звуків, які оточують її в будинку, навулиці, в парку. Розпитайте її, які звукивона почула, хто або що їх видає? Яким настроєм вонинаповнені - веселі чи сумні, сердиті чи смішні, страшні чи приємні? Ця вправа не тільки розвиває вміння прислухатися до навколишніх звуків, цілеспрямовано сприймати і розрізняти їх, але і домальовувати в уяві ситуації, які супроводжують їх

ІГРИ З МАЛЮНКАМИ

«Закорючки»
В цю гру зручно грати в дорозі, оскільки вам знадобляться всього лиш олівець (ручка) і блокнот. Дитина малює закорючку. Ви за допомогою своєї фантазії домальовуєте її, перетворюючи в щось або в когось (птах, собака, будинок, дерево...). А дитина вгадує, впізнає, що вийшло. Закорючку може намалювати дорослий, а дитина перетворює її в будь-яку істоту. Хто вийшов - слон? Заєць? Результати слід обговорити. Придумайте разом, чим харчується, з ким дружить, як поводиться ця дивна істота. Чим більше, яскравіше, сміливіше фантазуєте ви, тим різноманітнішими будуть і фантазії вашого малюка.

«Чарівні кола»
Вам знадобляться аркуші паперу, на яких намальовані кола на відстані одне від одного .Запропонуйте малюкові намалювати щось з цих кружечків. Якщо малюк не може придумати відразу, підкажіть йому: «Давай з цього кола намалюємо сонечко, а з цього - м'ячик". Дуже гарно, якщо малюк здогадається об'єднати декілька кружечків (велосипед, окуляри).

Гру можна не відмежовувати колами, хай квадрати, ромби, трикутники допомагають включити фантазію вашої дитини.

Не жаліючи часу на ці і подібні ігри, дуже скоро ви побачите, що ваша дитина стає майстром фантазії. І це чудово! Захоплюйтесь, розхвалюйте її, ставте перед нею все більш і більш складні завдання.
