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Ставищенський дошкільний навчальний заклад №3 «Сонечко»

    К о н с п е к т      п і д с у м к о в о г о      з а н я т т я:

                           “ Зимова карусель“ 

                                               (грамота)

( Для дітей старшого віку)

Підготувала і провела:

вихователь

Кухарчук Н.В.

2012 р.
Мета: виявити знання дітей про зимові сезонні явища,зміни в живій та неживій природі,зміни в житті птахів та диких звірів; розвивати пізнавальний інтерес до природи космосу, закріпити уявлення дітей про місяць, зорі, сонце, планети. Поповнювати активний словник дітей епітетами, прикметниками, удосконалювати дикцію, формувати вміння виразно декламувати вірші,складати описові розповіді за картиною. Розвивати мову, мислення, уяву, пам’ять. Створити емоційний настрій. Виховувати увагу,зосередженість.

Матеріал: сорока, зимовий пейзаж, картина « Катаємось на санчатах», ілюстрації космосу,вірш О.Олеся « Метелики»,загадки,прикмети.
Хід заняття

Стали діти,підтягнулись,

Одне одному посміхнулись,

Усміхнулись сонечко

Здрастуй золоте!

Усміхнулись  квіточці,

Хай вона цвіте!

Усміхнулись дощику

Лийся мов з відра!

Гостям посміхаємось зичимо добра!

Діти,сьогодні вранці до нас на віконечко прилетіла пташка,а яка відгадайте:

   Я прудка,злодійкувата,

   Вмію гучно скрекотати,

   Довгохвоста,білобока,

   Люди звуть мене…( сорока)

Так,це сорока. Ще в давнину люди вірили,що на своєму довгому хвості сорока приносила новини. А ще сорока дуже полюбляє щось красти. Все що вона знайшла – все тягне у своє гніздо. Ось і зараз вона поцупила в листоноші листи. Давайте їх розглянемо і побачимо кому ж вони адресовані. Перший лист з адресою такою: « Дитячий садок №3 « Сонечко», старша група « Калинка» . То цей лист адресовано нам. А хто прислав його нам ми дізнаємось коли відгадаємо загадку:

     Диво сани прилетіли,

     Скакуни в них білі-білі,

     В санах тих сидить цариця

     Білокоса,білолиця,

     Рукавом махає – сріблом все вкриває. ( зима)

Так, молодці. Доведіть що це зима.
· сани їздять лише зимою

· зима і білокоса,і білолиця

· сріблом,тобто снігом, усе зимонька вкриває.

( виставляється картина з зимовим пейзажем) 

Справді,це зима. Розгляньте уважно зимовий пейзаж. 

· Скажіть,який колір переважає?Чому?( багато снігу)

· Які найперші ознаки зими ви знаєте? ( мороз,холод,сніговий покрив землі,замерзання води в калюжах,водоймах)

· Подобається вам зимова природа?Чому? ( усе довкола біле, яскраве,гарне,ніби святкове,морозне повітря, чисте і свіже)

· Скільки пір року ви знаєте?

· А скільки місяців має рік?

· Як називаються зимові місяці?

Молодці.Узимку звичайно дуже холодно. Але це не означає,що ми не можемо виходити гуляти. Зима – пора сувора і тому виходячи на прогулянку,слід пам’ятати про те,як слід поводитись,щоб не замерзнути і не застудитись. Що ми робитимемо,щоб  зігрітись?( треба тепло одягатись,надворі дихатись тільки носом,не стояти на одному місці,а рухатись)
Дидактична гра « Що доброго і поганого принесла нам зима»

Добре: ігри-розваги, краса зимових пейзажів, гарна снігова ковдра, зимові свята,подарунки.

Погане: холод, мороз, ожеледиця, хуртовина, метелиця, стихійні лиха, травми, нещасні випадки на льоду.
То яка ж вона пора року зима? ( сніжна,морозяна,холодна, біла) Вірш про зиму:

 Поляньте,погляньте,яка благодать

Дивіться,метелики з неба летять!

Квітки повмирали усюди на дворі,

Мороз малює на шибках узори

Картинкою гарною стане віконце

Як тросики поблискує золотом віконце

Поляньте,погляньте,яка благодать

Дивіться,метелики з неба летять!

А ще зиму називають веселою порою,бо вона приносить розваги. Хто знає що це за розваги?( катаємось на санчатах,ковзанах,лижах). А давайте пригадаємо як ви розважались за допомогою снігу?(грались в сніжки,ліпили сніговита)А весело було гратись?Покажіть зимі як вам було весело.( емоції дітей)

Давайте розглянемо ось цю картину.Яку пору року зображено на картинці? Як одягнені діти? Як вони розважаються? Хто везе сані? А хто сидить на санчатах? Що трапилось з маленьким хлопчиком?
Діти,давайте пригадаємо сніг завжди ліпиться чи ні? ( коли відлига або коли постоїть в теплі кімнаті). А коли сніг розсипається?( в мороз)

Давайте проведемо кілька дослідів і переконаємось в цьому.

1. сніг з двору – розсипається,той що в кімнаті – ліпиться

2. лід – твердий, важкий. Кинемо в банку з водою – тоне.

3. лід тане,як посипати його сілю

Висновки: вода тверда(лід),вода розсипається ( сніг)

На що перетворився лід,сніг?

2 Візьмемо другий лист. Дізнаємось від кого він.

Швидко скрізь цей птах літає

Безліч мошок поїдає

За вікном гніздо будує

Тільки в нас він не зимує.(ластівка)

А написала вона його зимуючим птахам. Ластівка відлітає в теплий край і тому вона хоче дізнатись як зимують птахи,які залишились на зимівлю або ж прилетіли до нас зимувати. Діти,раз лист потрапив до нас,то давайте ластівці розповімо.Адже ми з вами знаємо,як зимують птахи.Давайте пригадаємо,яки перелітних птахів ви знаєте: ластівка,зозуля,лелека,стриж,соловей,зяблик.А які птахи зимують або прилітають на зимівлю? Горобці,синички, ворони, голуби, сороки,дятли,прилітають снігурі, омелюхи. Для нас зима весела пора року,а для птахів настає найважчий період. Що птахам страшніше голод чи холод?Так,саме голод  -- найбільша небезпека для тендітної пташки взимку.Сита пташка не замерзне навіть влюті морози. Де тримаються птахи взимку?(біля людських осель)Чому?( так легше прогодуватись)Чи збираються зграйкою синички – ні (важко знайти корм),чи збираються зграйкою горобці – так ,вони себе гріють. Ті що всередині зігрілись – переходять зовні,а ті хто зовні замерзли переходять всередину. Ми з вами полегшуємо життя птахам взимку?(так) Розкажіть ластівці як( підгодовуємо)Чим?(насіння соняшника,зерно,крихти хліба)А для якої пташки ви вішали на мотузочок сало?(синичці)А чим живиться дятел?(шишками)Він полюбляє їсти шишки,а біля нього живляться ще й миші та інші птахи.Подивіться скільки шишок залишилось після нього,давайте ними зробимо масаж.

3Третій лист також на нашу адресу.Подивіться,чиї фотографії тут лежать.Так,це білий і бурий ведмідь.Ось ці два ведмедики просять про допомогу.Вони просять вирішити їхню суперечку.Ось послухайте: зима,стверджує білий ведмідь,буває суворою,холодною і триває цілий рік. Ти помиляєшся,заперечує бурий ведмідь. Мені відомо,що зима триває одну мить. Діти,хто з них прав?Давайте пригадаємо,де живе білий ведмідь( на півночі)Зими в різних частинах світу бувають різні.В Арктиці,де живе білий ведмідь, завжди холодно,зима довга,морозяна і сонце пів року не з’являється.Та й літо нам холодне. Тому білий ведмідь бачить її цілий рік. А наша зима найліпша.Це особлива пора року і триває вона 3 місяці. Але чому бурий ведмідь бачить зиму лише мить.(він взимку спить,і прокидається лише на мить)То хто з них правий?(обоє) А який звір ще спить взимку?(їжак).А де спить ведмедик?А де житло лисиці,білки,вовка?А яка тварина не має житла?(заєць)Якого кольору в нього 

хутро?Чи однакове воно взимку і влітку?Для чого зайчик міняє хутро?(сховатися від хижаків)
Фізхвилинка « Холодно взимку»

4 Беремо наступний лист. Пише нам зайчик. Дорогі дітки,ви як майбутні школярі можете допомогти. Так як ви знаєте,що живу я під кущиком чи просто під відкритим небом то часто спостерігаю за ним. Розгляньте картинки,які я вам вислав і розкажіть мені будь-ласка,що ж я бачу на небі.Так,давайте подивимось,що бачить зайчик на небі.( виставляються картинки: місяць,зорі,сонце… коли ми бачимо місяць і зорі.(вночі),а що бачимо в день(сонце,хмари)Сонце це що таке?(велика зірка)А Земля наша?(планета)А які ще планети знаєте?( сатурн,марс,венера – мають різне забарвлення,сатурн  має кільця навколо планети).А що  міг ще бачити зайчик вночі крім місяця і зірок( сузір’я Дракон,Велика і Мала Ведмедиця) Як ми називаємо вище згадане одним словом?(космос).Як звати людей які літають в космос?(космонавти)Як називається їхній одяг?(скафандр).А ще дітки,люди вміли по зорях визначати яка буде погода: мороз,відлига.
Я буду починати прислів’я,а ви закінчіть його

1. Яскраві зірки – до морозу.

2. Хмари ідуть низько – до відлиги.
3. Вечірній зорепад – до морозу.

4. Яскраві зірки на мороз.

5. Сніг сіється,мов крупа – чекай морозу протягом тижня.

Ну ось,я думаю ми задовольнили цікавість зайчика.

5Подивимось,що і ще за лист залишився.А цей лист від лисички і адресований він вовчику-братику.Вона запрошує його в гості.А він не хоче до неї йти ,томущо образився.Давайте пригадаємо,що це  за казка.Що трапилося в цій казці?Хто підібрав лисичку? Що вона вкрала в діда? Що відповіла вовкові коли він спитав де вона взяла рибу?Як навчила лисичка вовка ловити рибу?Що ж вона зробила поки вовк сидів біля ополонки? Чи правду лисичка казала вовкові?—ось така була лисичка. Гарно лисичка повелася з вовком?Правду лисичка казала чи обманювала? Протягом всієї казки лисичка хитрувала,робила все навпаки,щоб вовчика образити. Можна робити як лисичка? А серед вас нема таких лисичок?

А як вчинила сорока з чужими листами?Можна без дозволу брати чужі листи?(обов’язково питати дозволу,перед тим як брати чужу річ)Діти,давайте ми з вами ніколи не будемо схожі на лисичку чи сороку. Добре? – Добре.
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