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Мета

   Розвивати мислення, зв’язне, монологічне, діалогічне, розповідне мовлення, інтонаційну виразність, артикуляційний апарат, силу голосу.
   Виховувати доброту, чуйність, чемність, любов до рідної країни, тварин, бажання доглядати за ними, прийти на допомогу.
   Узагальнити знання дітей про свійських, диких тварин, їх зовнішній вигляд, спосіб життя, дитинчат.

   Вправляти в складанні описових розповідей за картиною та за запитаннями вихователя, складанні речень за ілюстраціями, декламуванні вивчених віршів.           Удосконалювати вміння називати і розрізняти компоненти природи, видимого Космосу: Місяць, зорі, Сонце; називати свою країну, національність людей, які живуть в Україні, свою державну мову, стани, настрої людей, продукти харчування.
Матеріал: Предметні картинки, ілюстрації, іграшки, вірші, шишки.

Хід.

· Діти, погляньте, хто до нас завітав. Це маленьке кошенятко. Воно загубило свою маму. Як плаче маленьке кошенятко? Як воно голосно кличе свою маму? (Вправа для сили голосу) Давайте допоможемо кошеняті.
· Станьте діти, станьте в круг,
Ти мій друг і я твій друг,

Ти одна і я одна,

Він один, вона одна.

Разом скільки нас? Багато!
Будем друзям помагати.

· Тож вирушаємо в дорогу. (Ходьба по ребристій доріжці).
А потрапили ми до зоопарку.

Хто це? Вірно, собачка. Просить назвати свійських тварин і їх дитинчат. (Д. гра “Назви маму і дитятко”).  Але тут немає мами кішки. 

А ось зустрічає нас слон. Він з далекої Індії. Просить сказати, яка зараз пора року? Вірно, пора року – зима. Назвіть зимові місяці. Чому вони так називаються? Які ознаки зими ви знаєте? Пригадайте вірш про одне з цих явищ. (Вірш “Морозець”). Що видно вдень на небі? А в ночі? Що ми знаємо про Місяць?
А ось віслючок. Він прийшов до нас з далекого Кавказу і прохає вас назвати країну, де живете. Вірно, наша країна – Україна. Отже ми? Так, українці і розмовляємо ми мовою … українською. Кожній людині край, де він народився і виріс - найдорожчий і найкращий. Пригадуєте вірш П.Воронька “Облітав журавель”. (Діти розповідають вірш).

· А ось метка білочка, яка запасла на зиму багато шишок і пропонує вам зробити масаж з ними (Шишковий масаж). А ще вона пропонує потанцювати з нею.
Фізкультхвилинка 

· Руки в боки, посміхніться,

На сусіда подивіться

Пальчик, п’ятка, каблучок –

Ми танцюєм гопачок.

· А тут нас чекає клишолапий ведмедик. Просить назвати диких тварин. Що робить ведмідь узимку? А ще хто спить всю зиму до весни? Вірно, їжачок. А що стає з зайчиком взимку? Навіщо він змінює свою шубку?
Сталося нещастя, звірі загубили свої хвостики. (Д.гра “Знайди хвостик”).

А ось і їжачок. Він ніколи не бачив зими.

У нас є картини і ми з вами розкажемо їжачку про цю чудову пору року (Розповідь за картиною).

· А ось хитра лисичка, вона приготувала вам незвичні картки, де зображене наше кошеня (Д.гра “Відтвори настрій”). А щоб бути веселим, потрібно мати гарне здоров’я, а для цього слід правильно харчуватися (Д.гра “Що корисне, що шкідливе”).
А тут на нас чекає тигреня. Воно також з родини котячих, весь час в русі. І приготувало гру “Назви дію”. Тигреня запитує, де ви дізнались все, що розповіли звірям?
Так, у дитячому садочку (Вірш К.Перелісної “До садочка”).

· А ось і мама кішка. Вона щиро дякує вам за допомогу і за ті знання, що ви дали малому кошеняті. Молодці!
