Грамота  « Пригоди Сніжинки»
Мета: закріплювати вміння виділяти перший звук у словах, формувати вміння виконувати звуковий аналіз слів, складати речення за графічними схемами та записувати їх, закріпити знання про склад, поділяти дво-трискладові слова на склади, формувати початкові уміння читати склади; ввести в активний словник дітей слово « водойма»; поглибити знання дітей про природні явища, узагальнити знання про властивості снігу та стану води; розвивати навички письма, швидкість мовленнєвої реакції, уяву та фантазію; виховувати інтерес до мовних завдань,любов до природи.

Матеріали: площинне зображення сніжинки, хмарки, білочки, ялинки, по три будинки та корзини, предметні картинки, фішки для звукового аналізу слів, схеми речень, зошит, ручка, сніг.

Хід заняття

Добрий день, шановні діти!
 Вправо,вліво поверніться, 

Одне одному всміхніться, 

А дню ясному вклоніться.

Свій день завжди починайте з посмішки, і тоді у вас усе буде гаразд,бо від неї всім стане тепліше. Даруйте всім свої посмішки і нехай всі посміхаються

вам.

Діти,яка зараз пора року?( зима)

За якими ознаками ви дізнались про це?( холодно,іде сніг)

Які зміни в природі відбуваються взимку?

З чого складається сніг?( з маленьких частинок льоду) Сьогодні я вам розповім про пригоди маленької Сніжинки. Ви довідаєтесь, у що може перетворюватись сніг. Пограєте в цікаві ігри,які допоможуть вам пізнати властивості води і поглибити свої знання про

Природні явища, а зараз слухаємо казку.

Жила-була маленька Сніжинка,ось така. Якими словами можна описати її?( блакитна, гарна, гостренька, крихка, холодна). А давайте слово «сніжинка» поділимо на склади. Пригадаємо,як ми це робили. Ручку ставимо під підборіддя « сні-жин-ка». А тепер давайте пограємо у гру «Поверни картинку до кошика». У першому кошику живуть слова з одним складом,в другому - з двома, в третьому - з трьома.

Молодці,слухаємо далі. Разом зі своїми сестричками Сніжинка жила у великій, пухнастій хмарі. Ось у такій. Матінка-хмаринка дуже любила своїх донечок. Вона бережно носила їх над землею і показувала гори, ліси, поля, аж доки малесенькі сніжинки не підросли. І ось під час однієї подорожі Сніжинка побачила серед поля три гарненькі будиночки. Вона спустилася нижче, щоб подивитися, хто живе в таких гарних оселях. А будиночки ці незвичайні,бо живуть у них звуки. В першому - звук «К»,в другому - звук «М», в третьому - звук «С». То які звуки жили в будиночку - голосні чи приголосні? Я приготувала вам картинки,а ви будете визначати в який будинок ми поселимо ту чи іншу картинку.

А тепер пограємо в гру «Придумай слово на заданий звук». Я називаю звук,а ви придумуєте слово.

Нарешті настав той день,коли матуся випустила їх у широкий світ. Це був казковий політ. Сніжинки кружляли над землею у веселому таночку, то спускаючись донизу, то здіймаючись угору.

Фізхвилинка

Давайте і ми уявимо себе маленькими,легенькими сніжинками,яким так добре спиться в хмаринці ( діти присідають,вдають,що заснули), вони пливуть по небу, не мов у човнику ( легенько погойдуються) їм добре, бо вони всі разом ( Діти присідають і обіймають сусіда рукою,утворюючи коло),аж раптом налетів легенький вітерець,загойдав сніжинку вправо-ліво ( Діти підводяться, піднімають руки і погойдують ними). Полетіли сніжинки на поля, луки, села і міста, закружляли і вальсі. А вітерець грався з ними: то підіймав їх угору,то кружляв у таночку. Зрештою всі сніжинки сіли: одні на землю, інші на дерева, ще інші на людей. Усі сніжинки сіли на землю.

Наша сніжинка також летіла разом із своїми сестричками на зустріч

невідомому. І ось що вона побачила. Якісь не знайому схеми-рисочки. Що

це таке,діти, і що з ними можна робити?(складати речення) Я буду

показувати схему,а ви будете придумувати речення. А тепер ви сядете за

столики і я буду вам казати речення, а ви записувати схеми.

Молодці! Повернімося до нашої сніжинки. Вона літала-літала в повітрі

у веселому гурті сестричок, а потім захотіла побачити,що ж там унизу й

почала тихенько спускатися на землю. Враз усе навколо стало білим-білим.

Дерева,будинки, гори, поля вкрив пухкий сніг. А ви, діти, любите сніг?

Поміркуймо,що доброго в такому явищі як сніг?( Сніг зігріває в зимку

землю, дає їй вологу). Сніг можна використовувати,як холодильник. Модна

кататися на ковзанах, лижах, санчатах. Зі снігу можна ліпити сніговита,

грати в сніжки) У вас на столиках лежать картинки на яких намальовані

санчата. Давайте зробимо звуковий аналіз слова «сани». Скільки в цьому слові приголосних, а голосних? Давайте пригадаємо, які голосні звуки ми знаємо.

0-о-о
- яєчко одно,
 А-а-а - яблучок два,
 И-и-и - хлопчиків три,

                                               І і-і— чотири олівці, 
                                              У-у-у - п'ять кізочок веду, 
                                              Е-е-е - шоста за ними йде.

Настав ранок,засяяло сонечко. Сніжинка помітила, що лежить на пухнасті ковдрі, яка виблискує під яскравими променями сонця, не мов коштовне каміння. Такого дива Сніжинка ніколи ще не бачила. Велика радість переповнила її, і Сніжинці захотілося танцювати. Ніби вгадавши її думки вітерець підхопив Сніжинку і закружляв із нею в таночку. А потім опустив її на пишну зелену ялинку ( вивішую) Під ялинкою Сніжинка побачила Білочку. Білочка була сумна, бо не могла зірвати шишку, яка заховалась поміж густих ялинових гілок. Спробуймо допомогти Білочці дістатися до шишки. Для цього ви маєте прочитати склади, які написані на ялиці( читання складів)

Білочка випадково зачепила гілочку на якій сиділа Сніжинка, й Сніжинка опинилася на Білоччиному носику. Вона розтанула і маленькою краплинкою скотилася вниз. А ну дайте мені свою долоньку. Я покладу на неї сніжинку,а ви побачите, що з нею станеться. Чому сніжинка розтанула? А на Білчиному носику?

Маленькою крапелькою скотилася вона вниз і потрапила в обійми не великої Річечки, що протікала повз ялинку. Тут Краплинка - тепер ми її так називатимемо її - зустрілася з такими ж краплинками як і вона. Вони згадали свій таночок і дзвінко задзюрчали, то пірнаючи,то виринаючи на поверхню води. Стрімка Річечка несла краплинки все далі і далі. По дорозі вони бачили багато не відомого та цікавого. А що саме зустріли на своєму шляху краплинки ви дізнаєтесь, коли виконаєте завдання в зошиті на сторінці 42. Але спочатку давайте підготуємо руки до письма. 
Ми навчались,ми трудились,
Наші руки вже стомились, 
А щоб гарно написати,
 Треба пальці розім'яти.
 Руки кілька раз стряхнемо 
І писати враз почнемо.

Покладемо правильно зошит, візьмемо ручку, спинка рівненька. Виконаємо завдання і побачимо кого зустріла Краплинка на своєму шляху( на килимку).

Краплинки пливли собі пливли,й опинились у невеличкій водоймі (що таке «водойма»). Це стрімка Річечка зустрілася зі своїм братом Озерцем. Вода в ньому була тепла-тепла. Діти,ви чули про озера,в яких вода цілий рік майже гаряча й можна купатися взимку. В цих озерах б'ють гарячі джерела. Краплинкам стало дуже тепло й вони потроху почали перетворюватись в легку пару, яка полинула в небо. Коли ж усі піднялися дуже високо, де холодно, то утворили велику снігову хмару, яка згодом народить багато гарненьких, біленьких та легеньких сніжинок. Висновок: діти,вам сподобалась казочка про Сніжинку? А яке завдання вам сподобалось виконувати? То що таке « водойма»? Молодці, а тепер можете відпочити.

