Консультації для батьків дітей 5-ти річного віку, що не відвідують ДНЗ
Підготовка руки дитини до письма

         Підготовка руки дитини до письма починається задовго до проходу до школи. Це відбувається і тоді, коли маленьке дитинча захватує іграшку, під час різних ігор з пальчиками малюка, масажу кінчиків пальців, ліпки з пластиліну, глини, тіста та багатьох інших вправ, які допоможуть майбутньому учню красиво писати, не відчуваючи втоми та негативних емоцій. 

Важливо зразу навчити дитину правильно тримати предмет, яким вона пише або малює. А це, як доводить практика, залишається без належної уваги дорослих. Дитина закріплює неправильну навичку користування письмовим приладдям під час малювання, письма друкованими буквами, штриховки. Іноді батьки говорять: «От піде до школи - вчителька навчить», забуваючи про те, що дитина вдома найчастіше буває з вам сам на сам, а в класі під час уроку в одної вчительки 20-30 дітей. Чи можна зразу охопити зором таку кількість дитячих рук. Навіть, якщо це вдається, одним зауваженням учню обійтися не можна. Адже перевчити набагато складніше, ніж навчити зразу. 

Іноді батьки говорять: «Нехай пише, як йому чи їй зручно». Але правила користування ручкою (олівцем) розроблялися недаремно: в них є обов'язковою правильна посадка дитини, збереження зору, розвиток певних м'язів руки, здатних витримати максимальне навантаження сьогодні та в майбутньому.

А як же правильно? 

Ручка, якою дитина пише, лежить на верхній фаланзі середнього пальця, фіксується великим і вказівним, великий палець розташований декілька вище вказівного; опора на мізинець; середній і безіменний розташований майже перпендикулярно краю столу. Відстань від нижнього кінчика ручки до вказівного пальця 1,5 - 2 см. Кінець ручки орієнтований на плече. Кисть знаходиться в русі, лікоть від столу не відривається. Далі слід простежити за тим, як дитина пише, чи правильно виконує цю дію.

Можна використовувати такий методичний прийом. Поміняйтеся з дитиною ролями. Нехай вона керує вашими діями, підказуючи, якщо ви щось робите не так. Цей прийом концентрує увагу на елементах виконуваної роботи і ефективніше організовує навчання. Потім дитина діє самостійно. Підказка має бути мінімальною і поступово зводитися нанівець. 

Контроль навику письма у дитини бажано провести до того, як їй виповниться чотири роки, щоб мати запас часу для виправлення неправильного навику перед вступом до школи. Займатися шестирічне дитя може не більше двадцяти хвилин. 

 Як розпізнати неправильний навик  

 Про неправильному навику письма говорять наступні деталі:

 Неправильне положення пальців: дитина тримає ручку «пучкою», «жменею», «кулаком», великий палець нижче вказівного або розташований перпендикулярно до нього, ручка лежить не на середньому, а на вказівному пальці. 

 Дитина тримає ручку дуже близько до її нижнього кінчика або дуже далеко від нього.

 Верхній кінчик ручки направлений убік або від себе. 

 Кисть жорстко фіксована. 

 Дуже сильний або слабкий натиск при письмі і малюванні.

Вас повинно насторожити, якщо дитина активно повертає аркуш при малюванні і розмальовуванні. В цьому випадку малюк не уміє змінювати направлення лінії за допомогою пальців. 

Якщо дитина малює дуже маленькі предмети, то це може свідчити про жорстку фіксацію кисті руки. Це можна перевірити, запропонувавши намалювати одним рухом коло діаметром 3-4 сантиметри (за зразком). Якщо дитина має схильність фіксувати кисть на плоскості, вона не впорається з цим завданням: намалює замість кола овал, коло значно меншого діаметру або малюватиме його в декілька прийомів, пересуваючи руку або повертаючи аркуш. 

 Як виправити 

 Для виправлення неправильного навику письма можна скористатися наступними прийомами. 

 На верхній фаланзі безіменного пальця можна поставити крапку, пояснивши дитині, що ручка повинна лежати на цій крапці. 

 Намалювати на ручці межу, нижче за яку не повинен опускатися вказівний палець.

 Якщо жорстко фіксована рука, то може допомогти обведення або малювання крупних фігур, розміром в третину альбомного аркуша, без відриву руки. 

 Якщо до школи ваша дитина довго застібає ґудзики, не вміє зав'язувати шнурки, часто упускає що-небудь з рук, вам слід звернути увагу на сформованість навику письма. 

 Як розвинути дрібну мускулатуру руки дитини 

 Розминати пальцями тісто, глину, пластилін, м'яти поролонові кульки, губку. 

 Катати по черзі кожним пальцем дрібні намистини, камінчики, кульки. 

 Ляскати в долоні тихо, голосно, в різному темпі. 

 Нанизувати намистини, ґудзички на нитки. 

 Зав'язувати вузли на товстій і тонкій вірьовках і шнурках. 

 Заводити будильник, іграшки ключиком. 

 Штрихувати, малювати, розфарбовувати олівцем, крейдою, фарбами, ручкою і так далі. 

 Різати ножицями. 

 Конструювати з паперу (орігамі), шити, вишивати, в'язати. 

 Робити пальчикову гімнастику. 

 Малювати узори по клітинках в зошиті. 

 Займатися на домашньому стадіоні і снарядах, де потрібний захват пальцями (кільця, щаблина та інші). 

Успіхів вам, шановні дорослі, у відповідальній справі - підготовці дитини до школи. 
